

Кружковое объединение «Природа вокруг нас» 1 группа.

Дата: 05.12.2024г

Тема занятия: «Этика взаимоотношения с животными».

Цель занятия: Расширить представления детей об отношении человека с животными.

Задачи занятия:

- познакомить с правилами общения с животными;
- развивать у детей наблюдательность, мышление, познавательную активность;
- воспитывать в детях гуманное, чуткое, осторожное отношение к животным, сопереживать им.

Ход занятия.

1.Вводная часть.

Здравствуйте ребята. Сегодня мы поговорим с вами о животных, которых вы все знаете. Попробуйте догадаться о каких животных идет речь?

Загадки

Мордочка усатая, шубка полосатая, часто умывается, а с водой не знается.

Не говорит и не поет, а кто к хозяину идет, она знать дает.

Вы, наверное, догадались, что речь идет о кошке и собаке.

2.Основная часть.



Кошки и собаки постоянные спутники человека. Они давно уже стали домашними питомцами и лучшими друзьями для человека. Эти любимцы хранят верность своим хозяевам, постоянно демонстрируя свою любовь и преданность. Они дарят нам столько положительных эмоций.

Кошки, самые распространенные домашние животные. На свете живет более 400 миллионов кошек. А приучили их в Древнем Египте.

В древних селениях, где были большие зернохранилища, человек не мог в одиночку охранять их от мышей и крыс. И вот в один, действительно прекрасный день, кто-то сделал потрясающее открытие. Оказывается, дикие кошки, которых и раньше видели бродящими возле амбаров, ловят мышей! Почему бы не приручить полезных животных?

И кошек окружили таким вниманием, какого они раньше никогда не видали. Ушли в прошлое дни, когда они, затаившись в лесочке, приходилось часами подстерегать добычу. Все, что теперь от них требовалось, неторопливо прогуливаться вблизи амбаров, где было полно упитанных обнаглевших грызунов.

А в дикой природе у кошек остались грозные и могучие родственники. Среди них такие гиганты, как лев, тигр, леопард, барс, пuma, ягуар, рысь. Это хищники, отлично приспособленные к тому, чтобы вести охоту. Мощные клыки, прекрасный слух и нюх, отличное зрение, быстрый бег помогают им выслеживать и настигать добычу и на рассвете, и в сумерках.



Собака— самый верный друг из домашних животных, и друг самый первый, приобретенный человеком, когда человек еще не научился скотоводству и земледелию, а был бродячим охотником, приучил человек волка. Постепенно, благодаря совместному сотрудничеству,

превратился волк в собаку. Первые одомашненные собаки были помощниками на охоте и сторожами. Потом они стали охранять посевы, стада. Появились декоративные собаки, от которых не требовалось никакой службы.

А в дикой природе у собак остались родственники: серый волк, рыжая лиса, голубой песец. Это все хищники с легким, удлиненным телом. Ноги сильные, стройные. Все собачьи являются обладателями больших и острых клыков.

Собаки — существа, любящие нас больше, чем самих себя. Собаки участвуют в охране объектов, границы, оказывают неоценимую помощь работникам милиции. Собаки выполняют задания геологов, водолазов, связистов, спасателей, санитаров, инвалидов и другие обычные и необычные поручения.

Если собака содержится в помещении (в квартире), ее надо не менее двух раз в сутки выгуливать, давать возможность побегать. Воспитание собак — сложное и кропотливое дело, основное воспитание осуществляется до года. Главные требования при воспитании собак: соблюдение чистоплотности, приучение к наморднику и поводку, различным командам.

Необходимо обращаться с собакой спокойно, терпеливо. Совершенно недопустима невыдержанность и раздражительность. Без любви к собаке нельзя ее заводить.

Выводить больших собак на прогулку без намордника запрещено.

Собака умна, она сама себя лечит, ищет свою лечебную травку. Слюна собак обладает бактерицидными свойствами. Собака зализывает раны, ссадины, которые быстро заживают, она зализывает раны, ссадины и у человека.

Что необходимо помнить при общении с собаками и кошками?

Бездомными собаки и кошки оказываются чаще всего по вине их владельцев. Прежде чем принести кошку домой, надо серьезно подумать о том, сможете ли вы жить с ней в дружбе и относиться к ней, как к живому существу, любить ее. Человек не должен предавать своих маленьких друзей, оставлять их без крова и пищи. Бездомные кошки и собаки бродят в местах пищевых отбросов и от нечистот могут заразиться, поэтому нельзя бездомную кошку и собаку сразу брать на руки. Им в одном месте можно оставлять корм и наблюдать за ними.

Нельзя избивать животных.

Не оставляйте кошек и собак в доме без воды, без пищи на длительное время.

Не выбрасывайте кошек и собак на улицу.

Если кошка что-то сделала плохое, не надо бить ее, а можно отругать. Интонация и тембр голоса, носящие укоризненный оттенок, окажут воздействие на кошку.

Если домашняя кошка или собака заболела, необходимо сообщить в ветлечебницу.

Кошка затачивает когти и часто портит мебель. Чтобы этого не было, можно прибить доску к стене и обтянуть ее грубой тканью — об эту доску кошка будет точить когти.

Собаки, как люди, плачут и переживают разлуку со своими хозяевами. У них может испортиться характер, и они даже становятся агрессивными, поэтому с ними в такое время надо больше гулять, разговаривать и играть, чтобы помочь справиться со своими чувствами.

Причиной жестокого обращения с животными зачастую является человеческая слабость. От ощущения своей никчёмности, трусости, неспособности решить проблему или ответить своему обидчику, он отыгрывается на беззащитном существе. Сильный духом и мужественный человек никогда не обидит слабого.



И ещё один очень важный момент. Вольно или невольно люди сами провоцируют животное на агрессию своим неправильным и бездумным поведением. Животное надо воспринимать как личность, считаться с его повадками. И помните, мы вместе защищаем друг друга.

3.Подведение итогов.

Животные - наши друзья, они заряжают нас положительными эмоциями, дарят свою любовь и ничего не просят взамен.

Как многому можно у них научиться! Любви, искренности, преданности, бескорыстию, жизнелюбию. Привязанное к тебе животное – твой самый настоящий друг. Ведь он любит тебя таким, каков ты есть, не стараясь тебя переделать. Перед ним не встает вопрос, стоит ли тебя защищать, если тебе угрожает опасность. Такой друг ринется в бой с любым количеством твоих обидчиков и будет биться до последнего. Только человек может предать, трусливо обходя подонков, которые издеваются над животным. Собака или кошка, отдавая за тебя жизнь, больше человека достойна уважения и имеет право жить. Общаясь с животными, ты становишься неравнодушным, начинаешь ценить дружбу.